

УДК 351.72

Новый подход к расчету дотаций муниципальных образований

Н.А. Шитухина^а, Ю.А. Солодкина^б

Братский государственный университет, ул. Макаренко 40, Братск, Россия

^аgmu@brstu.ru, ^бsolodkina2010@mail.ru

Статья поступила 5.05.2015, принята 10.06.2015

В области государственных финансов одной из наиболее актуальных на сегодня тем является совершенствование межбюджетных отношений с помощью механизма распределения средств между бюджетами разных уровней с целью финансового обеспечения региональных и местных бюджетов и сохранения стимулов к развитию налогооблагаемой базы. В статье рассматриваются предпосылки к созданию законодательной базы для разграничения расходных полномочий между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.

Ключевые слова: выравнивание бюджета; финансирование; дотации; налогооблагаемая база.

New approach to calculating municipal subsidies

N.A. Shituhina^а, Yu.A. Solodkina^б

Bratsk State University; 40, Makarenko str., Bratsk

^аgmu@brstu.ru, ^бsolodkina2010@mail.ru

Received 5.05.2015, accepted 10.06.2015

The article deals with improvement of inter-budgetary relations through the mechanism of disposition of funds between budgets of different levels in order to finance regional and municipal budgets and maintain incentives for the tax base development. Creating legal base to delineate expenditure responsibilities between federal state authorities, state authorities in the subjects of the Russian Federation and municipal authorities has been demonstrated.

Key words: budget alignment; financing; subsidies; tax base.

В соответствии с Конституцией Российской Федерации каждому гражданину гарантированы широкие социальные и гражданские права, однако обеспечение граждан гарантированными государственными услугами связано со значительными различиями в экономическом положении регионов, дифференциацией уровня доходов населения и бюджетных возможностей региональных и местных органов власти [1].

Одним из итогов работы по совершенствованию межбюджетных отношений является создание законодательной базы для разграничения расходных полномочий между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти

субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления [2].

В лучшем случае, объем налоговых (или доходных) полномочий экономических субъектов полностью соответствует расходным полномочиям, закрепленным за данным уровнем власти. Практически же существует разрыв между расходными полномочиями и доходными возможностями по реализации данных полномочий. В результате формируется так называемый вертикальный дисбаланс, который необходимо покрывать за счет источников вышестоящего уровня власти. При этом всегда имеет место неравномерное распределение доходной базы по различным территориям, что, соответственно, существенно различает их доходный по-